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PERSPETIVAS VERÃO 2021

Champions League Final 2021

Verificou um aumento no número de hóspedes devido à realização da final da Champions League? 

Encerramentos

Tenciona estar encerrado de junho a setembro?

Kick-Off Verão
1. Qual foi a Taxa de Ocupação nas duas primeiras semanas de junho?
2. Qual foi o Preço Médio Quarto nas duas primeiras semanas de junho?
3. Qual foi a Estada Média nas duas primeiras semanas de junho?
4. Comparando com o mesmo período do ano passado (feriados), como avalia os seguintes indicadores? (TO & ARR)

Inquérito realizado de 7 a 25 de junho
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PERSPETIVAS VERÃO 2021

Perspetiva Verão 2021 - Reservas

1. Quais são as reservas para os meses de junho a outubro?
2. Qual é a percentagem de reservas reembolsáveis?
3. Como estima a percentagem de cancelamentos?
4. Qual o peso das reservas de grupo?
5. Quantas das reservas deste período são reagendamentos/ vouchers de 2020?
6. Quais os principais mercados?
7. Quais considera serem os principais constrangimentos às viagens?

Inquérito realizado de 7 a 25 de junho
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1. Como estima que seja a Taxa de Ocupação nos meses de junho a outubro, face ao mesmo período de 2020? 
E comparando com 2019?

2. Como estima que seja o Preço Médio Quarto nos meses de junho a outubro, face ao mesmo período de 2020? 
E comparando com 2019?

3. Como estima que seja a Estada Média nos meses de junho a outubro, face ao mesmo período de 2020? 
E comparando com 2019?

4. Pretende reforçar a(s) equipa(s) através da contratação sazonal?
5. Considera que a forma como se faz Turismo mudou definitivamente?
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PERSPETIVAS VERÃO 2021

Perspetiva Verão 2021 - Operação

Inquérito realizado de 7 a 25 de junho
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Na sua opinião quais as novas tendências que se vão manter e alterar a forma como se faz Turismo?
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PERSPETIVAS VERÃO 2021
Inquérito realizado de 7 a 25 de junho

Tendências Turismo

Apoios

Aderiu à Linha de Apoio à Economia COVID-19: Médias e Grandes Empresas do Turismo?

Quando estima que o Turismo retome operações ao nível de 2019?

Retoma
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Final 2021 - Porto
CHAMPIONS LEAGUE
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Impacto da Champions

CHAMPIONS LEAGUE Final 2021 - Porto
Impacto no número de hóspedes
Verificou um aumento no número de hóspedes devido à realização da final da Champions League?

78% dos inquiridos afirma ter 
sentido o efeito da Champions 
League com um aumento no 
número de hóspedes.

Dados referentes às unidades dos concelhos do Porto, Vila Nova de Gaia e Matosinhos
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Intenções
ENCERRAMENTOS
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Panorama Geral mensal
Tenciona estar encerrado em algum dos seguintes meses? 2021 (intenções) vs 2020 (taxa efetiva de encerramentos)
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Decréscimo de Encerramentos

Entre junho e outubro 
verificamos uma diminuição na 
intenção de encerramentos na 
Hotelaria. Os valores máximos 
de aberturas são verificados em 
setembro e outubro.

Dados 2020: Inquérito AHP - Impacto Covid-19 na Hotelaria, fase IV - Verão
Outubro 2020 sem dados

ENCERRAMENTOS Intenções
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ENCERRAMENTOS Intenções
Panorama Geral
Conclusões

Tendência de abertura 
consistente em todas as 

regiões

De junho a outubro a 
taxa de 

encerramentos cai de 
17% para 7%

Lisboa com a taxa 
de encerramentos 

mais alta entre 
junho e outubro

Algarve e Centro não 
tencionam encerrar entre 
julho e setembro. Volta a 

intenção em outubro
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KICK-OFF VERÃO
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1ª quinzena de junho



Qual foi a Taxa de Ocupação nas duas primeiras semanas de junho?
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21.66%

25.57%

38.45%

60%

51%

49%

42%

40%

32%

Alentejo

Algarve

R.A. Madeira

R.A. Açores

Centro

Norte

Lisboa

%

61%

60%

40%

61%

42%

32%49%

51%

Taxa de Ocupação
KICK-OFF VERÃO 1ª quinzena de Junho

Taxa Ocupação Média Nacional 48%
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Qual foi o Preço Médio por Quarto nas duas primeiras semanas de junho?

Preço Médio Quarto Nacional

21.66%

25.57%

38.45%

93,57 €
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120,78€

109,74€

89,58€

79,51€

63,90€

63,59€

Norte

Algarve

Alentejo

R.A. Madeira

Lisboa

Centro

R.A. Açores

€

127,91€

120,78 €

127,91 €

109,74 €

63,90 €

79,51 €63,59 €

89,58 €

Preço Médio Quarto
KICK-OFF VERÃO 1ª quinzena de Junho
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Qual foi a Estada Média nas duas primeiras semanas de junho?

Estada Média
KICK-OFF VERÃO 1ª quinzena de Junho

Estabilidade na Estada Média

Cerca de  dos inquiridos 
indica uma Estada Média entre 
uma e três noites.

76%
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Taxa 
Ocupação

Preço Médio 
Quarto
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Taxa Ocupação & Preço Médio Quarto variação homóloga
Comparando com o mesmo período do ano passado (feriados), como avalia os seguintes indicadores?

KICK-OFF VERÃO 1ª quinzena de Junho
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Preço Médio por 
Quarto Nacional 

mantém-se acima 
dos 93€

Algarve e Alentejo 
apresentam uma 

Taxa de Ocupação 
superior a 60%

Taxa de Ocupação & Preço Médio Quarto & Estada Média
Conclusões

KICK-OFF VERÃO 1ª quinzena de Junho

Lisboa com 
uma Taxa de 
Ocupação de 
apenas 32%

Centro e Açores 
com um Preço 

Médio por Quarto a 
rondar os 64€. 
Lisboa nos 80€

Para +90% dos 
inquiridos do 

Centro, a Estada 
Média situa-se entre 

1 e 3 noites

Taxa de 
Ocupação Média 

Nacional
48%

Madeira com 
Estada Média 

entre 4 e 5 noites 
para + ⅓ dos 

inquiridos

50% dos 
inquiridos no 
Algarve com 

Estada Média entre 
3 e 4 noites
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Quais são as reservas para os meses de junho a outubro?
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PERSPETIVAS VERÃO Reservas
Junho a outubro regional

Junho

Julho

Agosto

Setembro

Outubro

43%

43%

46%

37%

50%

Média Reservas
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Cerca de 67% estima uma 
percentagem de reservas 
reembolsáveis entre 60 e 100%
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Qual é a percentagem de reservas reembolsáveis?

Reservas Reembolsáveis
PERSPETIVAS VERÃO Reservas

Aumento Reservas Reembolsáveis

% reservas reembolsáveis

% respostas

Um novo paradigma?
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Como estima a percentagem de cancelamentos?

Taxa de Cancelamentos

% cancelamentos

% respostas

Taxa de cancelamentos

54% dos inquiridos estima uma 
taxa entre de cancelamentos 
entre 10 e 30%.
30% aponta para uma taxa 
superior a 30%.

PERSPETIVAS VERÃO Reservas

 Aumento das last minute?
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Qual o peso das reservas de grupo? (+10 quartos)

Reservas de Grupo

% reservas de grupo

% respostas

PERSPETIVAS VERÃO Reservas

Poucas Reservas de Grupo

Perto de 71% dos inquiridos 
afirma ter menos de 20% de 
reservas de grupo.

Baixa tour operação ?
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Quantas das reservas deste verão são reagendamentos/ vouchers de 2020?

Vouchers & Reagendamentos

%  vouchers e reagendamentos

% respostas

Baixa utilização de Vouchers

79% das respostas indicam ter 
menos de 20% das reservas 
provenientes de vouchers e 
reagendamentos de  2020. 

PERSPETIVAS VERÃO Reservas

Muitos reembolsos em 2020?
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Quais os principais mercados?

Principais Mercados top 10
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88% dos inquiridos inclui 
Portugal no seu Top 3 de 
principais mercados.
Reino Unido sai do Top 3, com 
30%. 7% indica EUA como um 
dos seus 3 principais mercados.

Prevalência do Turismo interno

PERSPETIVAS VERÃO Reservas
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Quais considera serem os principais constrangimentos às viagens?

Constrangimentos às viagens
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40%

Restrição de voos 
e limitação de 

mobilidade

26%
Medo de ser 

infetado com 
COVID-19

25%
Incerteza e 

desconhecimento 
das regras no local 

de destino

8%
Diminuição 

do orçamento 
para viagens

PERSPETIVAS VERÃO Reservas
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PERSPETIVAS VERÃO Reservas

Reservas 
reembolsáveis com 
elevada prevalência

Reservas de grupo 
representam menos de 

20% para 71% dos 
inquiridos

Reagendamentos e 
vouchers 

tendencialmente 
abaixo dos 20%

Média de Reservas 
entre junho e 

outubro abaixo dos 
45 %

Portugal, Espanha e 
França no TOP 3 de 

Mercados.
Reino Unido em 4º

Conclusões
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PERSPETIVAS VERÃO
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PERSPETIVAS VERÃO OPERAÇÃO
COMPARANDO COM 2020 & 2019

Como estima que seja a Taxa de Ocupação, o Preço Médio Quarto e a Estada Média, face a 2020? E quando comparados com 2019?

Taxa de Ocupação

Mais de 60%  afirma ter uma taxa 
de ocupação melhor ou muito 

melhor do que em 2020.

No entanto, mais de 80% indica 
uma taxa de ocupação pior ou 

muito pior do que em 2019

Preço Médio Quarto

Cerca de 70%  da amostra indica 
um Preço Médio por Quarto igual 

ou melhor do que 2020.

Contudo, perto de 75% apontam 
um Preço Médio por Quarto pior 

ou muito pior do que o verificado 
em 2019 

Estada Média

Mais de 60%  afirma ter uma 
Estada Média igual à verificada em 

2020.

Quando comparando com 2019, 
aproximadamente 48% dos 

inquiridos indicam uma Estada 
Média pior 
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68% dos inquiridos afirma ter 
intenções de reforçar as 
equipas através da contratação 
de trabalhadores em regime 
temporário.

PERSPETIVAS VERÃO OPERAÇÃO

Pretende reforçar a(s) equipa(s) através da contratação sazonal?

Contratação Sazonal/temporária
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Contratação Sazonal

Dos que afirmam ter intenções de contratar, 64% admite estar com muitas dificuldades
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TENDÊNCIAS TURISMO
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TENDÊNCIAS TURISMO

Considera que a forma como se faz turismo mudou definitivamente? Quais as tendências que se vão manter?

O que vai mudar na forma como se faz Turismo?

Maior preocupação com higiene e segurança

Maior procura por Turismo de natureza e Turismo sustentável

Aumento das reservas com menor antecedência/ last minute

Aumento das reservas reembolsáveis

Diminuição das reservas de grupos/ tour operação

Aumento do turismo interno

Diminuição do turismo de negócios

Maior valorização dos serviços / experiências

Estadias mais curtas

Maior peso do online/digital 21%

21%

16%

15%

8%

5%

4%

3%

2%

3%
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LINHAS DE APOIO
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LINHAS DE APOIO

Aderiu à Linha de Apoio à Economia COVID-19: Médias e Grandes Empresas do Turismo?

Linha de Apoio à Economia COVID-19: Médias e Grandes Empresas do Turismo

Linha de Apoio COVID-19
Forte adesão à linha de apoio à 
economia Covid-19. 
76% dos inquiridos aderiram.
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RETOMA
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RETOMA

Quando estima que o Turismo retome operações ao nível de 2019?

Perspetivas de retoma a níveis de 2019
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Dados 2020: Inquérito AHP - Impacto Covid-19 na Hotelaria, fase IV - Verão 34



FICHA TÉCNICA
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FICHA TÉCNICA
Amostra

Alentejo

Algarve

Centro

Lisboa

Norte

R.A. Açores

R.A. Madeira

% RNET*

17,54%

17,38%

30,16%

18,85%

2,79%

6,72%

% Amostra

6,56%

Inquérito realizado entre 7 e 25 de junho, pelo Gabinete de Estudos e Estatística da AHP - Associação da Hotelaria de Portugal, junto dos 
empreendimentos turísticos associados e/ou aderentes ao AHP Tourism Monitors de todas as regiões de Portugal.

  * Hotéis, Hotéis-Apartamento e Pousadas

21.66
%

25.57
%

38.45
%

17,54%

17,38%

30,16%

18,85%

2,79%

6,72%

6,56%

14,46%

22,81%

19,34%

26,18%

3,08%

6,78%

7,34%
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Q&A
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